

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年5月

24

星期一

辛丑年四月十三

第26256期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

草原客户端

今日 8 版

乌海葡萄有了身份证

本报乌海 5月 23 日电 (记者 郝鹏)近日,乌海市农牧局实施了乌海葡萄地理标志农产品保护工程,将带有乌海葡萄标识的防伪签挂在生长期的每一串葡萄上,实现了葡萄防伪、农产品质量安全信息可追溯。

据介绍,目前已在 95 万个乌海葡萄防伪签发放到乌海市云飞农业

种养科技有限公司、内蒙古阳光田宇葡萄酒酿酒有限公司、内蒙古吉奥尼葡萄酒业有限责任公司、乌海市田野农业科技有限责任公司、乌海市鑫双丰农业科技有限公司 5 家乌海葡萄地理标志农产品示范基地。待到成熟时,这里的鲜食葡萄将全部挂签上市销售。

乌达区一葡萄种植园负责人潘玉琴告诉记者,在葡萄生长期挂上防伪签,等到葡萄长大成熟时,防伪签就会藏在这串葡萄里,快吃完时才能取出整个防伪签,扫一扫防伪签上种植园的专属二维码,可以看到葡萄的种植过程,这样可以有效防止假的挂签。乌海葡萄销售。

新思想引领新征程 红色足迹

头事求是

新华社记者 苏晓杰 高敬 崔俊杰

湖南,中国革命的重要红色沃土,孕育了丰厚的先进文化,涌现出无数共和国人民的仁人志士。习近平总书记多次到湖南考察调研,重温革命历史,感悟红色文化,擘画发展蓝图,勉励大家从光辉历史中汲取实事求是、砥砺奋进的精神力量,走好新时代的长征路。三湘儿女牢记殷殷嘱托,不断开拓创新,锐意进取,在实现高质量发展道路上步伐坚定。

实事求是,精神一脉相承

【红色足迹】

2020年9月17日下午,细雨飘飞。习近平总书记走进千年学府岳麓书院。在书院中心讲堂前,总书记望着檐上的实事求是匾额,久久凝思。

毛主席当年就是在这里熏陶出来的。实事求是就来源于实践,共产党人能办成什么呢?当年在岳麓书院,习总书记强调,要深入一步,要深入一步,要深入一步,里面的道路一定要搞清楚,一定要把真理本土化。

为谋划十四五时期经济社会发展问计于民,是习近平总书记此次湖南之行的一个重点。村支书、乡村教师、贫困户、种粮大户、快递小哥、餐馆店主……百基层代表齐聚一堂,10名代表先后发言。习近平总书记同长沙主持召开基层代表座谈会,同基层干部群众代表深入交流,言传身教的就是实事求是的工作作风。

【思想脉络】

1916年至1919年期间,毛泽东在岳麓书院半斋住了一年多光景。从宿舍打开窗户,就能看到书院大讲堂。实事求是是匾额,低头不见抬头见的朝夕相处,实事求是是深刻在毛泽东的心中。

站在岳麓书院一棵参天古树下,湖南大学马克思主义学院院长唐珍名说:岳麓书院的创办者们反对埋头故纸堆、脱离实际的空谈学风,倡导务实学风和经世致用。继而把实事求是作为校训。后世经过不断发展,含义拓展为从实际情况出发,正确认知和解决问题。

一百年来,中国共产党坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创造出彪炳史册的伟大奇迹。

红色基因,守护传承焕新生

【红色足迹】

2011年3月,江南大地草长莺飞,生机勃勃。习近平在湖南调研期间专程来到韶山,向毛泽东同志铜像敬献花篮,瞻仰毛泽东同志故居,参观中共韶山特别支部展室,与韶山村党员群众代表座谈。

习近平深情地说,革命传统资源是我们党的宝贵精神财富,每一个红色旅游景点都是一个常学常新的生动课堂,蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养。

■下转第3版

从这里走来 到过的红色圣地之湖南篇

我眼中的100年

老照片映照新生活



居民观看海勃湾区老照片。

□海勃湾区融媒体中心 董嘉言

中国西北地区重要的煤化工基地。

改革开放以来,这座在荒漠中崛起的新城完成了由沙到绿、由荒凉到繁荣的巨变。黄河海勃湾水利枢纽和乌海湖的壮丽景观成了特色名片;人民公园、运动公园等是市民休闲的好去处;王元地村、巴音乌素村、团结新村在乡村振兴的道路上越走越敞亮;城市功能、医疗卫生体系日益完备,城乡环境卫生得到有效整治。

这些年,我亲眼看着天更蓝了,路更宽了,楼更高了,景更美了,人们的生活更好了。海勃湾区的发展实实在在装进了我们的眼睛里!海勃湾区居民姚奎激动地说。

海勃湾区位于乌海市东北部,是乌海市政治经济文化中心区。1958年7月,途经乌海市的包兰铁路通车。同年,海勃湾区开始进行工业建设,一座始于煤炭开发的新型工业城市逐渐成型。改革开放后,海勃湾区经济社会发展迅速,逐步形成了能源、煤化工、建材、冶金四大支柱产业,成为

石泰峰在扎兰屯市调研 党史学习教育和政法队伍教育整顿工作

本报5月23日讯(记者 刘晓冬)5月22日至23日,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰来到呼伦贝尔市扎兰屯市,深入调研党史学习教育、政法队伍教育整顿等工作,强调要进一步提高思想认识、压实工作责任,以更加务实的态度、扎实的举措开展好党史学习教育和政法队伍教育整顿。

石泰峰深入卧牛河镇、兴华街道办事处、河西街道南市社区,走进党群服务中心、爱心e家、爱心超市及网格化管理指挥中心等,与党员、干部、职工广泛交流,详细了解党史学习教育开展情况,深入考察。我为群众办实事的举措和成效。他指出,乡镇、街道和社区处于基层一线,直接面对广大人民群众,小单位处理的是大事情、小书记承担的是大责任。要立足基层特点扎实开展党史学习教育,党员干部首先要真学深悟,真正在思想上受教育、心灵上受洗礼,增强信

仰信念信心,增强党员意识,切实扛起时代赋予的责任。同时,要面向全社会搞好“四史”教育,教育引导广大群众深刻感悟今天的好日子是怎么来的,发自内心地感党恩、听党话、跟党走。他强调,开展党史学习教育一定要突出效果导向,不能做样子、搞花架子,不要把心思和精力用在刷标语、做展板、迎接检查上,坚决杜绝搞形式主义、作表面文章那一套,坚决防止层层加码、给基层增加负担。要精心组织开展,我为群众办实事实践活动,防止把办实事庸俗化、简单地戴帽子、贴标签,用日常性工作代替办实事。办实事要与发展所需和开创新局结合起来,踏踏实实把该做的工作做到位,用情用心用力解决群众反映强烈的急难愁盼问题,把好的作风、好的做法常态化保持下去。

政法队伍教育整顿工作开展得怎么样,石泰峰非常关注。他先后来

到扎兰屯市公安局兴华派出所、扎兰屯市检察院,走进接报警服务中心、综合勤务指挥室、舆情监控室、听证室等,深入了解教育整顿工作开展情况。开门纳谏主要采取什么形式、征集了多少意见,自查自纠发现了哪些突出问题,谈话具体谈了什么内容,石泰峰每到一处都详细询问这些方面的情况,仔细翻阅有关材料,认真检查查找出来的问题实不实、深不深。他强调,开展查纠整改一定要聚焦到教育整顿的核心要求上来,不能泛泛地谈问题、找问题,不能简单地拿日常工作中的问题来说事。各政法单位的领导和干警都要进一步提高思想认识、激发内在动力,心贴心地谈、细而细地查、实打实地抓,切实做到真查问题、查真问题,坚决杜绝轰轰烈烈搞形式、认认真真走过场。他指出,开展政法队伍教育整顿是当前的一项重要政治任务,各级党委特别是

主要负责同志要高度重视,坚决扛起主体责任,主动上手抓,动真碰硬抓,既抓思想教育又抓问题查纠,做到全项跟进、全力督导,确保教育整顿走深走实、取得实效。

调研中,石泰峰还来到阜丰生物科技公司,深入考察玉米深加工产业发展和重点项目建设等情况。他强调,要进一步强化产品研发,更加注重在推进产品精深加工、产业链条延伸升级上下功夫,持续用力做好环境保护和治理工作,促进产业高质量发展。在中国民航大学内蒙古飞行学院实训基地和教学基地,石泰峰查看了机库、停机坪、实训综合楼,就飞行学院建设与运行、临空产业发展等与有关负责人进行深入交流,强调要在现有基础上突出重点、发挥优势,努力把这个新兴产业做大做强。

自治区领导张韶春、衡晓帆及有关部门负责同志参加调研。

中央第四督导组与自治区政法队伍教育整顿领导小组对接会召开 车俊讲话

本报5月23日讯(记者 及庆玲)5月23日上午,中央第四督导组与自治区政法队伍教育整顿领导小组对接会在呼和浩特召开。

中央第四督导组组长、十三届全国人大代表和司法委员会副主任委员车俊对自治区政法队伍教育整顿工作提出要求。中央第四督导组副组长、全国政协民族和宗教委员会委员樊绪银出席会议。

自治区党委副书记、政法委书记林少春主持会议并汇报近期我区政法队伍教育整顿工作开展情况和下一步工作措施。自治区高级人民法院院长

杨宗仁,自治区人民检察院检察长李琪林出席会议。

在认真听取汇报后,车俊肯定了自治区教育整顿实效。同时,指出了在下沉督导中发现的线索核查和案件查处质效不高、进度不快,以及换届带来的责任缺位等问题。

车俊强调,教育整顿时间过半,中央督导组要和自治区政法队伍教育整顿领导小组共同以咬定青山不放松的韧劲、不破楼兰终不还的拼劲,进一步传导压力压实责任,切实推动教育整顿工作取得实效。要充分发挥线索核查引领性作用,以案件查处的实质性

突破带动教育整顿的高质量提升,力争这项工作进入全国第一方阵。各盟市、旗县党委书记要切实履行第一责任人职责,亲自推动线索核查和案件查处工作;自治区教育整顿办要发挥统筹作用,督促各級党委夯实责任,加强自查线索和案件查处统计、分类工作,建立情况通报机制。纪委监委作为案件查处的专责机关要充分发挥主力军作用,加大案件查处力度,发挥组织查处威慑力,促进提高谈心谈话和自查自纠质量,尽快梳理出一批案件线索、查办一批标志性案件。自治区各政法部门要进一步发挥条线指导作用,积极承

担对下指导责任,加大对下指导力度,切实推动系统内各级政法单位教育整顿工作走深走实。要统筹考虑换届安排,及时衔接搞好领导干部选配,做好思想发动工作,确保教育整顿思想不乱、工作不断、干劲不减。

林少春表示,中央督导组政治站位高、工作作风实、担当意识强,指出的问题精准到位、客观具体,自治区将坚决从政治上看,从政治上办,统筹推进整改,在压实各方责任、线索核查办理、推进十大专项集中整治行动、强化统筹协调上再发力,确保各项重点工作扎实推进、取得实效。

学习党史感悟初心 办好实事践行使命 自治区扎实开展党史学习教育综述

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

□本报记者 白丹 郭俊楼

一次次涤荡心灵的学习和研讨,一场场干货满满、热气腾腾的宣讲,一个个红色资源现场教学活动,一桩桩解民忧聚人心的实事,从城市到农村、从机关到社区、从企业到校园,从村户院落到草原深处,全区上下持续推进掀起党史学习教育的热潮。

党史学习教育开展以来,全区坚持将党史学习教育作为一项重大政治任务,加强组织领导、拧紧责任链条,高起点谋划、高标准要求,围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行和学党史、悟思想、办实事、开新局的总要求、总目标,提高政治站位,深化思想认识,增强行动自觉,全区党史学习教育全面铺开,扎实推进、态势良好。

高起点开局,高标准推进。中央党史学习教育动员大会召开后,2月23日,自治区党委召开常委会会议,第一时间传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实意见,审议自治区党委关于开展党史学习教育的实施方案。

各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,认真履行主体责任,精心组织、扎实推进,高标准高质量做好各项工作。党委(党组)主要负责同志要主动担负起第一责任人职责,亲自抓谋划、抓推动、抓落实。2月27日,全区党史学习教育动员会议召开,对全区党史学习教育进行了部署。自治区党委把做好党史宣传教育作为贯穿全年的重大政治任务,强化政治担当,精心组织筹备,对标党中央要求,迅速组建机构、完善机制、细化流程、压实责任,抓紧每个环节、抓细每个步骤,推动各项工作落到实处。

高标准高质量完成党史学习教育各项任务,自治区党委强化组织领导,成立由自治区党委书记石泰峰任组长的党史学习教育领导小组,下设领导小组办公室和16个巡回指导组

以及盟市、直属机关、高校、企业等4个专项推进组,制定《领导小组工作规则》《巡回指导组工作规则》《领导小组办公室规则》,明确工作职责,细化工作流程,把各项工作落实到具体人、具体事。

按照党中央部署要求,自治区党委突出地区实际,对规定动作进行细化量化并适当延伸拓展,紧密结合自治区实际,开展铸牢中华民族共同体意识专题教育,面向全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。在加强学习的同时,把学习党史总结经验、观照现实、推动工作结合起来,层层策划开展学习、研讨、调研活动;把学习党史同解决实际问题结合起来,问计于民、问需于民、问政于民,使学习教育每项措施都围绕中心、服务大局,推动党中央决策部署和习近平总书记为内蒙古量身定制的行动纲领落地落实。

创新形式丰富载体,深学细悟汲取力量。4月27日,乌兰察布市集宁区变成了歌的海洋,在集宁区虎山街道党工委青山办事处,来自全市11个文艺家协会的50多位文艺家与500多位群众一起学党史、唱红歌。红歌是党史的生动记录,每一段激昂的旋律和歌词都记载了一段峥嵘岁月。我们以唱红歌的形式感恩党、感恩国家,希

望祖国繁荣昌盛,越来越好。集宁区广场舞协会中心广场建国旗队队长贾素芳说。

中国共产党的百年历史,是一部生动的教科书。党史学习教育开展以来,全区各地各单位不断创新学习方式,丰富学习载体,推动党史学习教育走深走实,引导党员群众在深学细悟中汲取精神力量。

面对面宣讲,心贴心交流。自治区依托覆盖全区的1.2万所学习讲堂和3500多支草原学习轻骑兵队伍,把党史学习教育宣讲搬到了田间地头、农户炕头、车间厂房、兵营哨所、社区学校和蒙古包里,推动基层宣讲深入人心。目前已开展宣讲1.03万人次,受众超过130万人次。

连日来,坐落在乌兰浩特市矿泉街的内蒙古民族解放纪念馆宾客不断,一批又一批的党员干部来到这里开展各类主题教育活动。全区各地充分发挥红色资源独特优势和爱国主义教育基地作用,开展体验教学和主题党日等活动,让干部群众深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。

打造党史学习移动课堂,力促随时学、随手学、随时随地学。鄂尔多斯市打造“云上课堂”,依托巴雅尔开讲啦、声乐伊金霍洛、老村长故事汇等宣讲品牌,制作微视频、微课堂、微语音、抖音、快手等宣讲产品1000多个。巴彦淖尔市利用县级融媒体中心客户端等新媒体载体,开设党史百年天天读、党史故事等线上学习平台,让党史知识天天见、天天学、天天深,

天天新。

俯瞰内蒙古大地,党史学习教育热潮涌动。自治区直宣传文化系统单位开办“学习夜校”,推动潜心自学见实效。全区教育系统以大思政理念,推动宣讲进校园、进课堂、进头脑,教育引导广大青少年从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量。呼和浩特市公交总公司打造“党史主题文化车厢”,把公共汽车变成百姓群众切实可感的流动党史学习课堂。持续创新的形式和载体,让党员干部群众在党史学习中思想再洗礼、初心再觉醒、使命再升华、忠诚再淬炼。

学史力行实干为要,为民服务见行见效。

党史学习教育要与推动工作、为民办事结合起来,把实事办进群众心坎上,让群众有获得感,来检验学习成效。

5月9日,自治区直宣传文化系统在包联社区呼和浩特赛罕区大学西路街道办事处新建东街社区,举行“我为群众办实事”活动。我帮你新时代文明实践志愿服务活动,我帮你活动是开展我为群众办实事的实际举措,目的是解决基层的困难事,群众的烦心事。活动中,针对居民的实际问题,自治区宣传文化系统专门组织文化、科技、司法、卫生、交通等志愿服务小分队,为社区居民开展文艺惠民演出、健康义诊、应急救护培训等志愿服务。在服务点的义诊区,来自内蒙古国际蒙医医院的医生们忙碌地为居民推拿、拔罐、量测血压血糖等,并耐心细致地解答问题。居民魏女士说:平时去趟医院还得挂号排队,这下好了,医生到家门口为我们瞧病了。

在党史学习教育中,全区注重将学习教育成果转化为强大动力和硬核举措,通过“我为群众办实事”实践活动,不断增强党员干部为民服务宗旨意识。■下转第2版



扫一扫
美海勃湾
鸟瞰大